浙江省2005年10月高等教育自学考试
建筑工程定额与预算试题

课程代码：00170
一、填空题(每空1分，共10分)
1.生产定额是指在合理的__________和合理地使用材料和机械的条件下，完成__________合格产品所消耗的资源数量标准。

2.施工定额由劳动定额、__________和__________三个相对独立的部分组成。

3.当产品的长、宽、高三个度量均发生变化时，采用__________或__________为计量单位。

4.建筑安装工程中，税金指国家税法规定的计入工程造价的__________、__________及__________。

5.总概算书一般主要包括编制说明及__________。

二、单项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出一个正确答案，并将正确答案的序号填在题干的括号内。每小题1.5分，共24分)
1.从编制程序看，预算定额是(      )的编制基础。

A.施工定额        




B.劳动定额        
C.概算定额        




D.机械消耗定额

2.定额水平越高，则一定时期的劳动生产率(      )。

A.越高            




B.越低            
C.不变           




D.无必然联系

3.材料预算价格是指材料从其来源地或交货地运达仓库后再出库的(      )。

A.平均价格            



B.计划价格            
C.综合平均价格            


D.市场价格

4.在民用建筑中，建一所学校为一个(      )。

A.建设项目            



B.单位工程            
C.单项工程            



D.分部工程

5.基本预备费指在(      )内难以预料的工程费用。

A.可行性研究及估算                B.初步设计及概算

C.施工图设计及预算                D.技术设计及估算

6.设计概算的基本组成单元为(      )概算。

A.单位工程            



B.单项工程            
C.分部工程            



D.建设项目

7.围墙高度在2m以上者，套(      )定额。(据浙江省建筑工程预算定额)

A.外墙脚手架            



B.双排脚手架            
C.单排脚手架            



D.内墙脚手架

8.据浙江省建筑工程预算定额，干湿土划分界线为(      )。

A.人工降水水位            B.地下静止水位            
C.A与B的均值            D.挖深的一半

9.平整场地指原地面与设计室外地坪标高平均相差(      )以内的原土找平。

A.45cm            




B.20cm            
C.30cm            




D.60cm

10.有顶盖的架空通廊，按通廊的(      )计算建筑面积。

A.投影面积                

B.投影面积的1/2            

C.顶盖的投影面积                D.顶盖投影面积的1/2

11.有效面积是指使用面积和(      )的总和。

A.辅助面积            



B.结构面积            
C.展开面积            



D.公摊面积

12.建筑物屋、楼面为钢筋砼板时，内墙应扣板厚，板厚在12cm以内每层扣(      )。

A.12cm            




B.9cm            
C.14cm            




D.10cm

13.不带梁直接用柱支承的板称为(      )。

A.有梁板            




B.平板            
C.无梁板            




D.肋形板

14.钢筋半圆弯钩的增加长度为(      )。

A.3.9d            




B.5.9d            
C.12.5d            




D.6.25d

15.依据浙江省建筑工程预算定额，构件安装如实际采用双机抬吊者，按相应定额人工及机械乘系数(      )。

A.1.10            




B.1.15            
C.1.20            




D.1.30

16.水泥砂浆蹋脚线工程量按(      )计算。

A.外墙中心线长乘高度                B.延长米乘高度

C.内墙净长线长乘高度                D.实铺面积

三、多项选择题(在每小题的五个备选答案中，选出二至五个正确的答案，并将正确答案的序号分别填在题干的括号内，多选、少选、错选均不得分。每小题1分，共5分)
1.直接费包括(          )几部分费用。

A.人工费                  



B.现场经费                
C.其他直接费







D.企业管理费            
E.材料费

2.审查设计概算的方法，常用的有(          )。

A.对比分析法            




B.主要问题复核法            
C.查询核实法







D.分类整理法            
E.联合会审法

3.综合脚手架定额综合了(          )。

A.高度3.6m以上天棚抹灰            

B.满挂围护脚手板 
C.安全网








D.外墙抹灰脚手架     
E.上料平台

4.房屋基础土方综合定额适用于(          )。(依据浙江省工程量计算规则)

A.房屋工程基础土方            


B.单独地下室土方      
C.构筑物土方







D.大开口挖土基础土方
E.局部地下室土方
5.浙江省建筑工程预算定额是依据(          )改革方针编制的。

A.与国际接轨            




B.控制量            
C.指导价








D.避免“三超” 
E.量价分离

四、名词解释(每小题3分，共9分)
1.量差换算

2.周转性材料

3.概算指标

五、简答题(每小题8分，共24分)
1.简述机械台班消耗定额的确定过程。

2.施工预算与施工图预算的区别有哪些?

3.索赔程序通常分为哪几步?

六、计算题(共28分)
1.某建筑地上部分建筑(未包括地下室)设计室外地坪-0.45m，有附房4层，每层层高3.2m，每层建筑面积400m2，檐口底标高12.8m；主楼由两部分组成，中间主楼16层，每层建筑面积600m2，层高3.2m，有出屋面电梯机房50m2，层高3.0m，檐口底标高54.2m；另一部分主楼有10层，每层建筑面积500m2，层高3.2m，檐口底标高为32.0m。试计算建筑物超高增加费。(16分)

［已知每100m2超高建筑面积增加费：20～50m：6516元、20～60m：8039元、20～40m：5548元。］

2.已知某构造柱，截面为24cm×24cm，与砖墙三面咬结，砖墙厚240mm,柱高如图示，共4根，求其工程量。(12分)
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